

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年4月

6日
星期三

丙申年二月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13508号

今日12版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 小雨转阴天 风力 偏东风3级 温度 最高18℃ 最低12℃ 降水概率 80% 新闻热线:67655511

《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》出版发行

中宣部中组部联合发出通知要求认真组织学习

详见3版

习近平在参加首都义务植树活动时强调 发扬前人栽树后人乘凉精神 多种树种好树管好树

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加



新华社北京4月5日电(记者 霍小光 张晓明)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在参加首都义务植树活动时强调,中华民族伟大复兴要靠全体中华儿女共同努力。“十三五”时期既是全面建成小康社会的决胜阶段,也是生态文明建设的重要时期。发展林业是全面建成小康社会的重要内容,是生态文明建设的重要举措。各级领导干部要带头参加义务植树,身体力行在全社会宣传新发展理念,发扬前人栽树,后人乘凉精神,多种树、种好树、管好树,让大地山川绿起来,让人民群众生活不断美起来。

草长莺飞,春意正浓,又到了植树造林的大好时节。上午9时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车,来到位于北京市大兴区西红门镇的植树点。(下转三版)

省十二届人大常委会第二十一次会议召开

表决通过省十二届人大六次会议有关议案
郭庚茂辞去省人大常委会主任职务 谢伏瞻辞去省人民政府省长职务

本报讯(记者 李娜)昨日,省十二届人大常委会第二十一次会议在郑州举行。受省人大常委会主任郭庚茂委托,省人大常委会副主任刘春良主持会议,副主任蒋笃运、储亚平、王保存、段喜中和秘书长张启生出席。会议通过了省十二届人大六次会议有关议案,通过了有关人事事项,通过了关于接受郭庚茂辞去省十二届人大常委会主任职务的决定、关于接受谢伏瞻辞去省人民政府省长职务的决定。

当天上午举行的大会,听取了关于省十二届人大六次会议筹备工作情况的报告,关

于省十二届人大六次会议主席团和秘书长建议名单(草案)的说明,关于接受郭庚茂辞去省十二届人大常委会主任职务的议案和关于接受谢伏瞻辞去省人民政府省长职务的议案的说明,听取了省十二届人大六次会议建议议程(草案)、省十二届人大代表补选情况的代表资格审查报告等。

当天下午举行的大会,表决通过了省十二届人大六次会议建议议程,省十二届人大六次会议主席团和秘书长建议名单,关于省十二届人大代表补选情况的代表资格审查报告。会议表决通过了有关人事事项,决定

杨盛道为省十二届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员、朱文祥为省十二届人大常委会代表资格审查委员会委员。

会议通过了关于接受郭庚茂辞去省十二届人大常委会主任职务的决定、关于接受谢伏瞻辞去省人民政府省长职务的决定,并报省十二届人大六次会议备案。会议表决通过的省十二届人大六次会议建议议程为补选河南省第十二届人民代表大会常务委员主任、补选河南省人民政府省长。

会议强调,此次省十二届人大六次会议虽然会期很短,但内容非常重要。常委会组

成人员要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉按照省委的要求,一如既往地发挥好带头作用,确保圆满完成中央人事安排意图。要严格遵守会议各项规定,始终保持良好会风,聚精会神,全力以赴开好此次大会,以务实作为展示良好形象。常委会各工作机构、办事机构要继续做好相关工作,对照责任分工要求,集中精力、齐心协力抓好落实,保证每个环节万无一失,确保大会取得圆满成功。

副省长徐济超、省高级人民法院院长张立勇等列席会议。

吴天君在考察学习贵阳市和贵安新区大数据发展经验座谈会上强调

树立大数据观 倡导数据文化 用大数据思维谋划发展推动工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,省委常委、市委书记吴天君主持召开考察学习贵阳市和贵安新区大数据发展经验座谈会,要求全市上下树立大数据观,倡导数据文化,用大数据思维谋划发展、推动工作,以建设国家互联网骨干直联点城市、下一代互联网示范城市为载体,加快大数据中心建设,突出政务服务、社会管理、产业发展、群众生活四大领域的大数据发展应用,努力开创郑州大数据发展新局面。

市领导马懿、胡荃、王跃华、张建慧、张延明、黄卿等参加会议。

会上,市数字办、工信委等部门负责同志汇报了考察学习心得体会和下一步工作打算,与会领导就我市的大数据发展应用工作进行了讨论研究。

吴天君强调,大数据是社会发展的新技术,是人类进步的新文化,是我们认识世界的新思维,是经济社会发展的新设施。数据已成为基础性战略资源,大数据正日益对全球生产、流通、分配、消费活动以及经济运行机制、社会生活方式和国家治理能力产生重要影响。大数据的发展应用,有利于推进经济转型发展,有利于提升政府治理能力,有利于提高群众生活质量,是构建区域发展竞争新优势的重要抓手。全市上下要认识到大数据发展的必然趋势,认识到大数据对我们建设国际商都、国际化大都市区的前提决定意义,把大数据发展应用作为基础性战略性工程、社会系统工程来谋划和推进,牢固树立大数据观,倡导数据文化,用大数据思维谋划发展、推动工作。

吴天君要求,提高站位,把握方向,坚持“以应用促发展”,开创郑州大数据发展新局面。要抓住“一个载体”,建设“一个中心”,突出“四个领域”的大数据发展应用。抓住“一个载体”,即以建设国家互联网骨干直联点城市、下一代互联网示范城市为载体,加强顶层设计和组织实施;建设“一个中心”,即加快建设国家级大数据中心;突出“四个领域”的发展应用,即以政务服务领域大数据发展应用为先导,以社会治理领域大数据发展应用为重点,以产业发展领域的大数据发展应用为支撑,以群众生活领域的大数据发展应用为基础,系统谋划、系统推进、系统实施。

吴天君强调,要突出重点,带动全局。要坚持政府主导、市场推动,加快整合各类数据资源,建立大数据工作体系和生态

链。二要加快推进以智能终端、智慧物流、集成电路为标志的大数据关联产业发展。三要结合“五单一网”改革,以数字化监督、痕迹化管理为抓手,提升各级公职人员服务效率。四要加快智慧城市建设,创新社会治理结构,深化城市精细化管理提升。五要以服务群众、方便群众为核心,加大大数据应用,提高群众生活便利化程度,引导群众生活方式的转变。

吴天君要求,加强组织领导,加快推动我市大数据发展。要完善大数据领导体制和工作机制,建立跨部门、跨领域、跨行业的大数据发展应用协同推进机制,加强大数据重大问题研究,强化数据资源统筹管理,抓紧制定出台我市大数据发展行动计划,抢占全国大数据发展的制高点。

全民技能振兴工程成果展暨技能人才宣传月启动

本报讯(记者 王红 侯爱敏)昨日,郑州市全民技能振兴工程成果展暨2016年技能人才宣传月在绿城广场拉开帷幕。市委常委、常务副市长孙金献出席启动仪式。

近年来,郑州市坚持把全民技能振兴工程作为促进就业创业的主平台和推动经济转型升级的主抓手,牢固树立大培训、大就业、大创业的理念,注重与新型城镇化建设、产业集聚区建设、主导产业发展、大众创业万众创新等方面相结合,探索走出了一条具有郑州特色的全民技能振兴新路子。2012年以来,全市完成各类就业创业培训117万人次,培养技能人才5.6万人,为郑州市建设提供了强有力的人力资源支撑。

此次活动的举办,将有力推动我市全面落实就业优先和人才强市战略,引导广大青年、学生和职工树立“技能成才”理念,不断提高技能人才的社会地位和职业荣誉感,进一步营造“尊重劳动、崇尚技能、鼓励创造”的良好社会氛围。启动仪式上,我市还公开表彰了30名郑州市突出贡献技能人才和100名郑州市优秀技师。

郑徐客专高速检测车上线调试



4月5日,高速综合检测列车停靠在郑州东站,准备沿郑徐铁路客运专线行驶调试。当日,郑徐铁路客运专线高速综合检测列车上线调试。

本次调试将对沿线轨道、接触网等各项设备逐步进行测试,并对发现的缺陷进行调整,直至各个系统以及整体系统满足符合高速运行及动态验收要求。

郑徐铁路客运专线是徐州至兰州铁路客运专线的重要组成部分,正线全长361.9公里,设计速度350千米/时。新华社发

向世界讲述郑州好故事

“中国人权纪实·郑州行”启动

本报讯(记者 左丽慧)昨日,由中国国际广播电台、郑州市委宣传部主办,郑州人民广播电台承办的“中国人权纪实·郑州行”全媒体采访报道活动启动。活动将借助向世界传播的多语种广播和新媒体平台,用受众听得懂的语言、易接受的方式来宣传河南、郑州在人权事业发展、经济社会进步等方面的新举措、新成效,树立河南省、郑州市的良好国际形象。

郑州地处中原腹地,有着深厚的文化积淀。郑州也是一座大爱之城,近10年,用真情传递人间大爱的“陇海大院”、茶楼“卖唱”育孤的王宽等郑州人相继登上“感动中国”的舞台。2013年至今,郑州连续三年“诞生”感动中国年度人物,成为感动中国“三连冠”城市。未来一周,中国国际广播电台派出的21位全媒体编辑记者将先后前往登封、荥阳、惠济、新

郑等地进行采访,广泛宣传郑州的大爱温情。

中国国际广播电台西欧美地区广播中心副主任孙景亮表示,河南省委省政府在农村人口脱贫、开展精准扶贫、妇女儿童权益保护、支持妇女群体就业创业、贫困儿童接受教育等方面做了大量工作,在保障弱势群体的生存权和发展权方面做出了巨大努力,成效显著,这些正是此次采访报道的重点。

黄帝故里拜祖大典 筹备进入最后冲刺

本报讯(记者 李颖 杨丽萍)丙申年黄帝故里拜祖大典将于4月9日在新郑黄帝故里景区举办。昨日下午,记者从拜祖大典彩排现场了解到,大典现场的筹备工作已基本就绪,其他筹备工作也都在按照各自的工作方案和时间倒排表,紧张有序地进行。

记者看到,大典背景板、祈福树、主题旗、姓氏旗、嘉宾采访台以及所需花木等已布置摆放到位。广场上,礼兵队正迈着整齐划一的步伐进行排练,姓氏广场的彩排也在有条不紊地进行。

丙申年黄帝故里拜祖大典仍沿用“同根同祖同源,和平和睦和谐”主题,仪程保持不变,分别是“盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”,但在仪程展现和形式上有所创新;拜祖文已完成,组委会正在制作拜祖文书法长卷;按照坚持节俭办会的要求,除根据典制要求,在拜祖台保留地毯外,其他地方一律不铺设地毯,不摆放鲜花,筹办过程中,尽可能重复使用往年大典的服装道具。

大典现场筹备方面,据新郑市黄帝故里景区相关负责人介绍,景区对大典现场进行了全面排查,列出了包含绿化补栽、墙壁粉刷等在内的2大项18项小项维修项目的工程清单,目前修缮工作已全部完工。年初在黄帝故里景区鼎坛南侧新建的黄帝文化展览馆已经竣工,届时,海内外嘉宾可以在此欣赏历届大典和黄帝文化的精彩图片。同时,大典现场增设了“同心门”“同源门”两个退场通道,以保障嘉宾退场秩序井然;对黄帝像、景区地板、大典舞台等的冲刷清洗工作今日完成。

(下转二版)

今年拜祖大典多项创新 让更多人感受家的温暖

——访丙申年黄帝故里拜祖大典执行导演欧阳瑛鑫

本报记者 杨丽萍

丙申年黄帝故里拜祖大典的脚步越来越远,相较于往年,今年的大典有何不同?记者昨日下午在新郑黄帝故里景区采访了丙申年拜祖大典的执行导演欧阳瑛鑫。

增加9位祈福代表
网上拜祖更方便

对2009年加入筹备拜祖大典队伍的欧阳瑛鑫来说,今年已经是结缘黄帝故里的第8个年头,8年间,她从一个对黄帝文化知之甚少的门外汉,变成了一个谈及拜祖大典就妙语连珠的文化传播者。

据她介绍,丙申年黄帝故里拜祖大典仍遵照规制而来,九项仪程作为国家非物质文化遗产保持不变,但在仪程展现和形式上都有所创新。其中,第八项仪程“祈福中华”环节,今年将增加9位祈福代表。

“往届拜祖大典中,‘祈福中华’这一仪程由18位代表在祈福树上高挂祈福牌,祈福国运昌盛、国泰民安,今年祈福代表将增至27位。”欧阳瑛鑫说,这使得该项仪程各个环节的用时都有所增加,往年放长卷的台子也由两个增至三个,目前导演组正在做进一步的调整。

本着让更多人参与拜祖大典的原则,手机APP拜祖也已经上线,欧阳瑛鑫告诉记者:“那些不能亲自到现场参与拜祖大典的人,届时可以通过在朋友圈转发,在网络上敬献花篮、上香,来表达自己对他人的祝福。”

(下转二版)

导读

一线城市相继“禁摩限电”
专家支招疏解“电动车之痛”

3版

新西兰前女总理宣布
“竞聘”联合国秘书长

4版

